

踩過三年脚印

中華民國田徑協會總幹事

紀政

每當夜闌，萬籟俱寂，偶於靜思中，倏爾一陣心血來潮，旋感一股人潮洶湧，穿著背心短褲，邁著輕快的步伐奔跑的映像，一幕幕的展現在我眼簾，因而忍不住歸告各位同仁，也因此而啟發了同事們舉辦盛大，又能促進國際交誼，裨益國民身心的活動，這一構想旋獲各同仁之共鳴及日本民放株式會社之支持。首先訂定比賽日——七十五年三月九日，以此為目標並著手策劃。其次是按國際田徑規則勘測路線，在和煦而朦朧的晨曦中，在總統府前介壽路上敲下馬拉松的第一根鋼釘——為我國馬拉松史釘下了一個新的里程碑。

自這天開始各工作伙伴，無不廢寢忘食，日以繼夜不停的計畫；不停的思考；不停的研討；不停的際茲春風和煦，梅花獻瑞的今天，在我們中華民國台北市舉行一九八八年台北國際馬拉松比賽，有來自二十一個國家地區的貴賓和優秀的選手，參加這一盛會，我謹代表中華民國田徑協會，表示誠摯的歡迎和敬意。

凡參加前兩屆台北國際馬拉松之貴賓與選手，

跑出美麗的台北

中華民國田徑協會理事長 王揚言

無不盛讚比賽路線良好，對沿途熱情的民眾與其熱烈的加油，均留下美好而深刻的印象，本屆（一九八八）競賽由於匯集國內外長跑菁英八千四百零四人參加爭逐，盛況空前，為期容納更多觀眾與選手，特將終點站移置於寬敞的中正紀念堂，

改進；不停的作業；不停的……毫無休止符，有時累的思想作假寐，卻常因一點小聲響，一驚而起，醒後尚覺心跳不止，緊接著尚須抖擻精神，激盪那筋疲力竭，原有的一股興致若不是理想和執著，恐怕業已拋諸九霄雲外。終於眾所矚目的民國七十五年三月九日的屆臨，多月來的辛勞、疲憊，卻僅換得那短暫的剎那間的成果。

一九八六年，第一屆台北國際馬拉松落幕後，大家本想蒙頭好好的睡幾天舒適的覺，藉以恢復二百多日來的疲憊，突然理事長來了一通緊急而令人興奮的電話，道及故總統經國先生於報章及螢光幕上看到了我們所作的一切成果非常高興而且慰勉有加，

以其幽雅、遼闊的空間匯容數萬熱情的觀眾與選手，定收牡丹綠葉之襯，相得益彰，而選手們在這寬坦的路面上奔馳，再加上沿途民眾熱烈的鼓舞，確信大家定能跑得滿意，跑出更好的成績。中華民國台灣省，素稱美麗的寶島，比賽結束後，歡迎各國嘉賓、選手，到各地觀光遊覽，一

一再耳提面命殷殷囑咐馬拉松運動，不僅增益全民身心健康，端正社會風氣，並可培育國人堅忍不拔的毅力，甚而與先總統 蔣公強國必先強種的遺訓相吻合，願我們再接再厲繼續這種造福社會福祉的活動，大家聽了肅然起敬，國家元首日理萬機之餘，尚能關切到民間的一些活動。由於這二百多日子的擊劃協調作業，幾乎耗盡了我們所有的精力，本會擬就此罷手，不敢再奢談舉辦馬拉松競賽，卻由於故總統經國先生一席話掃除了吾人一切疲憊與陰霾，不為那一談馬拉松即告顛倒又再次全心全力投注於七十六年二月廿二日舉辦的一九八七第二屆台北國際馬拉松。

際茲一九八八第三屆國際馬拉松之擊劃行將就緒，並訂於三月六日開鑼登場之際，故總統經國先生遽爾逝世之噩耗傳來，猶如晴天霹靂，全體同仁哀慟欲絕，今後尚有何人能如此關懷我們呢？最後大家唯有收起一切悲痛，竭力辦好這次（第三屆）台北國際馬拉松大賽，以成果來告慰他老人家在天之靈。